
　
皆
さ
ん
は
、認
知
症
に
ど
ん
な
イ
メ
ー

ジ
が
あ
り
ま
す
か
？ 

認
知
症
の
人
は

「
何
も
か
も
忘
れ
る
か
ら
、
本
人
は
気
楽

だ
よ
ね
」と
言
わ
れ
て
い
た
時
代
も
あ
り

ま
し
た
。ま
た
、
で
き
な
く
な
っ
た
こ
と

ば
か
り
に
着
目
し
、「
何
で
も
や
っ
て
あ

げ
な
い
と
い
け
な
い
人
」と
思
わ
れ
る
こ

と
も
あ
り
ま
す
。

　
し
か
し
、認
知
症
で
あ
っ
て
も
、覚
え

て
い
る
こ
と
は
た
く
さ
ん
あ
り
ま
す
し
、

「
悲
し
い
、
怒
り
、
不
安
」な
気
持
ち
や
、
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９月はアルツハイマー月間

みんなで知ろう
認知症のこと

誰
に
で
も
起
こ
り
得
る
症
状「
認
知
症
」

理
解
し
て
笑
顔
あ
ふ
れ
る
地
域
に

今月の
HOT
NEWS

認知症は誰でもなり得る症状です。あなたの家族や友達、仕事仲間や近所の人、
そして自分自身が認知症になっても今までと変わらず、笑顔で自分らしく暮らすために。

認知症について考えてみませんか。

　
高
齢
者
の
一
人
暮
ら
し
や
、
夫
婦
の
み

の
世
帯
も
増
加
す
る
近
年
。超
高
齢
社
会

が
進
行
し
、今
後
は
85
歳
以
上
の
人
の
割
合

が
増
え
て
い
く
と
予
想
さ
れ
て
い
ま
す
。認

知
症
は
高
齢
に
な
る
ほ
ど
有
病
率
が
高
く

な
る
症
状
で
あ
り
、
と
て
も
身
近
で
誰
に

で
も
起
こ
り
う
る
も
の
な
の
で
す
。家
族

な
ど
か
ら
得
ら
れ
る
支
援
が
限
ら
れ
る

中
、
地
域
で
支
え
合
っ
て
い
く
こ
と
が
大

切
で
す
。助
け
合
い
の
心
で
認
知
症
の
こ

と
を
知
り
、備
え
て
お
き
ま
し
ょ
う
。

「
う
れ
し
い
、楽
し
い
、幸
せ
」な
気
持
ち

も
も
ち
ろ
ん
持
っ
て
い
ま
す
。そ
し
て
、

認
知
症
と
診
断
さ
れ
た
ら
何
も
で
き
な

く
な
る
わ
け
で
は
あ
り
ま
せ
ん
。苦
手
な

こ
と
も
出
て
き
ま
す
が
、「
自
分
で
や
り

た
い
」「
誰
か
の
役
に
立
ち
た
い
」と
い
う

気
持
ち
も
持
っ
て
い
ま
す
。そ
ん
な
時

に
、失
敗
や
注
意
さ
れ
る
こ
と
が
重
な
る

と
、自
信
が
な
く
な
っ
た
り
、手
伝
っ
て

く
れ
る
人
に
申
し
訳
な
い
気
持
ち
か
ら

「
や
り
た
い
」
と
言
え
な
い
こ
と
も
あ
る

か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

　
認
知
症
の
人
も
、
周
囲
の
人
も
、
誰

も
が「
う
れ
し
い
、楽
し
い
、幸
せ
の
気

持
ち
」
で
あ
ふ
れ
る
よ
う
、
認
知
症
の

こ
と
を
正
し
く
理
解
す
る
こ
と
が
大

切
で
す
。

な
ぜ
、い
ま
、認
知
症
の
こ
と
を

知
る
必
要
が
あ
る
の
？

「
う
れ
し
い
、楽
し
い
、幸
せ
」

そ
の
気
持
ち
で
あ
ふ
れ
る
よ
う
に

年齢階級別の認知症有病率

資料：日本医療研究開発機構認知症研究開発事業「健康長寿社会の実
現を目指した大規模認知症コホート研究」（令和2～6年度）から作成
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（第9期高齢者福祉計画より抜粋）
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認知症を知ってもらう活動

8月5日に小学生を対象にキッズ・オレンジデーを開
催しました。認知症のお話を聞いた後、認知症の絵本
の読み聞かせや缶
バッチ作りを行いま
した。



03 今月のHOT NEWS

問い合わせ 高齢者支援課  ☎0561-56-0753

認知症になっても安心して暮ら
せるまちづくりを目指し、地域や
職域、学校などで認知症サポー
ターの育成を行うボランティア
「キャラバン・メイト」が講師とな
り、認知症についてわかりやすく
伝える「認知症キッズサポー
ター養成講座」。受講すると小学
生はカードと缶バッチ、中学生
はオレンジリングがもらえます。

町
内
の
小
中
学
校
で

「
認
知
症
キ
ッ
ズ
サ
ポ
ー
タ
ー

養
成
講
座
」を
開
催

　
認
知
症
の
こ
と
を
正
し
く
理
解

し
、
認
知
症
の
人
や
家
族
を
応
援
す

る
「
認
知
症
サ
ポ
ー
タ
ー
」
を
増
や

す
取
り
組
み
が
広
が
っ
て
い
ま
す
。

東
郷
町
で
も
「
認
知
症
サ
ポ
ー
タ
ー

養
成
講
座
」
を
実
施
し
、
延
べ

5
2
4
9
人
が
受
講
。そ
し
て
今
年

度
か
ら
は
、
小
学
5
年
生
と
中
学
1

年
生
を
対
象
に
、
町
内
の
小
中
学
校

を
キ
ャ
ラ
バ
ン
メ
イ
ト
が
め
ぐ
る

「
認
知
症
キ
ッ
ズ
サ
ポ
ー
タ
ー
養
成

講
座
」を
開
催
し
て
い
ま
す
。

認知症の人ともの忘れの人とでは違いがあると
知った。認知症になると、怒りたくなくても怒って
しまうイメージだったけど、こちらがやさしく接す
れば、怒ったりしなくてすむのだとわかった。

認知症には、アルツハイマーや脳血管性のものが
あると知った。また、認知症の人は自分のことしか
わからなくなっていると思っていたが、理解でき
ることもたくさんあるというイメージに変わった。

参加 者の声 参加 者の声

まずは「認知症を知っていますか？」とい
う事前アンケートの結果を発表。44%の
人が「知っています」という回答でした。

アニメを観た感想を話し合い、発表。「認
知症になると忘れやすくなって、昼寝す
るとさっきの記憶を忘れることもあるん
だなとわかった」と話した児童も。

認知症について正しい知識を
身につけたかどうか、みんなで
　　クイズ。見事、全員が正解
しました！

認知症になったおじいちゃん「サブ
ちゃん」と周囲の人の関わりを描いた
アニメ「やっぱり、笑顔のサブちゃん
がいい！」を視聴しました。

認知症とは何かを
わかりやすく説明
します。65歳以上
の5人に１人が認
知症になると聞
き、「クラス30人の
うち6人がなるっ
てこと！」と驚く声
が上がりました。

認知症キッズサポーター
養成講座

取材時は
春木台小学校で開催！事前アンケート結果

感想を話し合う

アニメで学ぶ

認知症とは

みんなで 　　クイズ 

7月16日に春木台小学校で行
われた「認知症キッズサポー
ター養成講座」の様子を取材。
皆、真剣な表情で、よく考えな
がら話を聞いていました。

キミも「認知症キッズサポーター」に！

9月の世界アルツハイマー月間では、認知症サポーター養成講座を始めさまざまなイベントを実
施しています。詳しくは広報とうごう8月号10ページをご確認ください。 また、認知症サポーター
養成講座は、出前講座も承っています。企業やサロン、老人クラブをはじめ、PTAなどの集まりにも
出向いていますので、お気軽にお問い合わせください。 


